
Kleine Anfrage 

der Abg. Gnadl (SPD) vom 05.02.2015 

betreffend Frauenanteil bei den Beschäftigten im Landesdienst 

und  

Antwort  

des Ministers für Soziales und Integration 

Vorbemerkung der Fragestellerin: 

Das nachfolgende Zahlenmaterial enthält die Daten der Vollzeit- und Teilzeitbeschäftigten im Landesdienst 
und ihre jeweiligen Geschlechteranteile in den einzelnen Besoldungs- und Entgeltgruppen. Die Auswertung 
bezieht sich auf die Stichtage 31.12. der Jahre 2010 bis 2013. 

Diese Vorbemerkung der Fragestellerin vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie 
folgt: 

Frage 1.  Wie hat sich die Zahl der weiblichen Beschäftigten im Landesdienst in Hessen in den letzten fünf 
Jahren entwickelt? 

Frage 2. Wie hat sich der prozentuale Anteil der weiblichen Beschäftigten im Landesdienst an der Gesamt-
zahl der Beschäftigten in den letzten fünf Jahren entwickelt? 

Frage 3. Wie stellt sich die Entwicklung nach den Fragen 1 und 2 für die einzelnen Besoldungs- und Ver-
gütungsgruppen dar? 

Die Fragen 1, 2 und 3 werden wie folgt gemeinsam beantwortet: 

Hierzu wird die Anlage 1 verwiesen. 

Frage 4. Wie haben sich die absolute Zahl und der prozentuale Anteil der Teilzeitbeschäftigten im hessi-
schen Landesdienst an den Gesamtbeschäftigten entwickelt? 

Hierzu wird auf die Anlage 2 verwiesen. 

Frage 5. Wie hoch ist der jeweilige Anteil von Frauen an den Teilzeitbeschäftigten nach Frage 4.? 

Frage 6. Wie verteilen sich die Teilzeitbeschäftigten auf die einzelnen Vergütungs- und Besoldungsgruppen 
und wie hoch ist der jeweilige Anteil an Frauen? 

Die Fragen 5 und 6 werden wie folgt gemeinsam beantwortet: 

Hierzu wird auf die Anlage 3 verwiesen. 

Wiesbaden, 12. März 2105 
Stefan Grüttner 
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